

“绿色家庭”赵得宝

钟情绿色种养 走出增收新路

在今年评选的2022年山西省绿色家庭中,新荣区破鲁堡乡黄土口村的赵得宝家庭榜上有名。昨日,记者采访了黄土口村党支部书记兼村委会主任赵得宝。

黄土口村位于新荣区南17公里处,今年49岁的赵得宝从没离开过这块黄土地,春天播下希望,秋季收获满满,辛勤的劳作换来幸福的生活。2018年,作为村里农业生产的领头人,他开始尝试规模化种植,连续几年,每年种植的总面积稳定保持在2000多亩,全家仅农业种植这一项的年收入就很可观。

规模化种植缘何有这么好的收成?赵得宝说,这得益于绿色环保的理念。在发展规模化种植的同时,根据市场行情,他们家每年还饲养1500多头猪,建成了一个500多立方米的发酵池,将猪粪发酵成有机肥。这不仅解决了养殖污染的问题,同时这种有机肥能固氮、解钾、解磷,还能分解化学农药和化肥的残留物,对种植业有增产和抗病害的作用。近年来,在他的带动下,全村实现了种植业和养殖业循环发展,将养殖场产生的有机肥灌溉到农田,减少了化肥的使用量,改善了土壤结构,节省了农业投资,提升粮食品质,实现了“一举三得”。



赵得宝家庭(由受访者提供)

虽是庄户人家,但赵得宝和妻子二人钟爱花草。2020年,夫妻俩又从花草中找到了商机,他们在自家庭院里种植了花卉、蔬菜、果树,还挖了鱼塘,做起

村里第一家农家乐,吸引周边的游客休闲度假。

由于钟情“绿色”,赵得宝家庭致富。虽然富了,但节约资源的环保理念一

直是他们家几代人传承的家风。家里的厨房和厕所都是节水龙头,房间里使用的都是节能灯。平时用过的洗菜水、洗衣水都存着,用来拖地二次利用;冲淋浴时站在洗澡盆里,节省下来的水用来冲厕所,淘米的水用来浇灌花木。不追求奢华,一家人过着简朴的生活。“每年的收入大多用于农机的更新上,农业机械化、自动化水平越高,农民就不用那么辛苦了。”赵得宝说。

“一花独放不是春,万紫千红春满园。”赵得宝家庭的绿色“致富经”成了黄土口村村民学习的榜样,而赵得宝家庭的每一个成员作为环保理念的义务宣传员,毫无保留地传播“绿色”,带动村里每个家庭从点滴小事做起,携手绿色行动,共创绿色家园。 本报记者 双红



家庭接连遭“变故”

公益组织捐资助学暖人心

本报讯(记者 辛雅君)昨日,同心社区大同服务站志愿者为平城区小南头街道西谷庄村的兰佳爱送去助学金及慰问品。兰佳爱接到爱心物资后,高兴地表示:“感谢叔叔阿姨们,在我家最困难的时候伸出援手,我一定好好学习,回报社会。”

据兰佳爱介绍,她的哥哥今年37岁,在18岁外出打工时,遭遇包工头的欺骗,

回来后患上了抑郁症,母亲因忧虑过度也患上抑郁症,家里仅靠父亲的微薄收入维持生计。今年7月2日,父亲突发脑溢血,至今仍昏迷中。接二连三的灾难无情降落在这个家庭,家庭的重担子全部落在了兰佳爱一个人的肩上。

同心社区大同服务站的杨巧兰得知兰佳爱家的困难后,与其他志愿者商量后,决定对兰佳爱进行捐资助学。

“兰佳爱今年卫校毕业,又考入了忻州市职业技术学院。按照同心社区的规定,7月、8月以资助高中生标准资助她每月800元;9月开学后,按照大学生的标准资助,每月2000元。”杨巧兰告诉记者,同心社区成立于2017年,是由一批爱心企业资助的全国性公益组织。大同服务站于今年5月8日成立,截至目前,共资助12名家庭困难、品学兼优的学生。

加速抢灯过岗区 为省几秒致人重伤

本报讯(记者 刘剑)日前,驾驶员李某为抢绿灯的最后几秒加速通过岗区,撞“飞”正在过马路的老人。

近日,在恒安新区平盛路由南向北至小太家园西门处,李某驾车接近岗区时发现绿灯正在闪烁,马上就变红灯,便加速抢行。此时,65岁的韦某正通过路口,看到车辆向自己驶来,吓得连连后退,而李某来不及躲避撞上了韦某,使其横着“飞”了出去,造成重伤。事故发生后,李某第一时间打电话报了警。根据有关规定,李某负此次事故的主要责任。

在此,警方提醒广大交通参与者,驾车通过十字路口应减速慢行,安全驾车,同时行人通过路口应走人行横道,没有人行横道的路口,应确认安全后再通过。



“清凉大礼包” 送给环卫工

本报讯(记者 杨昱郁)烈日高温下,环卫工们始终坚守岗位,用辛勤汗水换来城市的干净整洁。7月9日,一支爱心团队来到平城区环卫服务中心,为环卫工送去冰糖、茶叶、绿豆等物品。

每年夏天,各类生活垃圾都会骤增,环卫工作量也成倍增加。在高温下,垃圾若不及时清理,很容易腐烂发臭,影响生活环境,环卫工往往需要高温作业,及时将垃圾清理掉。为表达对环卫工的感谢,当天一大早,一支爱心团队的志愿者们将100份米、面、油、冰糖、茶叶、绿豆等物品搬进了平城区环卫服务中心机扫二公司的院内。刚结束了普扫的环卫工陆续回来,从志愿者手中接过了爱心物品。“这些年,社会各界给予我们的关心越来越多,天冷了有人送手套、口罩,天热了有人送茶叶、冰糖、绿豆等,我们心存感激,谢谢大家。”环卫工陈洁说。

据该中心有关负责人介绍,爱心人士善举之举,如夏日中的一股清流,不仅滋润了环卫工的心田,更表达了社会各界对环卫工作的理解和支持。

租户拖欠租金 检察官帮讨要

本报讯(记者 杨昱郁)“谢谢检察官们不辞劳苦,为我母亲讨回租金,了却了我们的烦心事!”近日,王先生代其母亲给广灵县检察院送来写着“困难之时伸援手 为民解忧人人颂”字样的锦旗。

事情还得从2009年说起,申请人杨女士(王先生的母亲)丈夫与广灵县某公司签订了土地租用合同,租金每亩地400元,租期10年,2019年12月31日到期。2012年双方变更租赁期限,续签了补充

协议,租金不变增加10年使用期限到2028年12月31日。按照合同约定,对方应在2022年1月付款,可是到6月,杨女士多次催要未果,于是到广灵县检察院申诉。

经调查,杨女士丈夫在去年已去世,杨女士没有其他经济收入。该院检察官进行了分析研判,最终在多方共同努力下,将所欠租金8680元送到了当事人手中。

父子被困深坑 消防及时救援

本报讯(记者 龙中华)日前,一位60多岁的男子不慎掉入左云县云兴镇南关村附近大约3米的深坑,男子头部受伤,路人发现并报警。消防救援人员及时赶到,成功将男子救出。

7月3日15时,一对父子走到左云县云兴镇南关村附近时,60多岁的父亲不慎脚下打滑掉入3米深的坑中。儿子喊叫父亲没有反应,随之也跳入坑中,发现

父亲头部血流不止,晕厥了一阵子后,意识才恢复正常。途经的路人发现父子二人困在坑内,又听说其中一人还受了伤,如得不到及时治疗,后果不堪设想,随即拨打了119和120。

左云县消防救援大队接到市消防救援支队指挥中心的指令,及时赶到云兴镇南关村救援。经过10分钟,先后将被困的父子救出,并将伤者送上救护车。